

矿用防爆锂离子蓄电池无轨胶轮车行业标准研讨会召开

矿用防爆锂离子蓄电池无轨胶轮车行业标准研讨会近日召开。此次研讨会的召开，标志着国家矿用防爆锂离子蓄电池无轨胶轮车行业标准的编制工作正式启动。来自国家安标中心、冀中装备集团石煤机公司、神华集团、中天合创、中煤华晋能源公司等单位的专家参加了研讨会。

根据国家安全生产监督管理总局和国家煤矿安监局批准下达的《2014年煤炭行业标准制修订项目计划》，冀中装备集团石煤机公司、安标国家矿用产品安全标志中心、中国煤矿机械装备有限责任公司、常州科研试制中心有限公司、北方汽车质量监督检验中心共同承担了矿用防爆锂离子蓄电池无轨胶轮车行业标准的编制任务。接到任务后，石煤机公司负责牵头组织该项工作，成立了标准起草小组。小组成员分头收集了大量相关技术资料，广泛征求专家、用户及生产厂家意见，并在开展井下工业性试验的基础上，对产品的技术要求、试验方法等内容进行了反复修改，最终形成了该标准的征求意见稿。

研讨会上，国家安标中心主任杨大明及与会专家认真审阅了标准征求意见稿，从安全、实际应用等方面提出了修改意见。标准起草小组将依据专家建议，对该标准征求意见稿进行进一步修改和完善。

据了解，矿用防爆锂离子蓄电池无轨胶轮车采用隔爆型动力锂电池为动力源，在煤矿井下运输时具有零排放、无污染、噪声小等特点，可有效改善井下工作环境，保护矿工身体健康。由于是新型产品，该产品还没有行业标准。而国家推动制定该产品的煤炭行业标准，将有利于统一规范研制单位的生产行为，确保矿用锂离子蓄电池无轨胶轮车产品得以推广和安全使用。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/93882.html>